
Θέμα 4. Οι εξισώσεις κίνησης σωματιδίου στο επίπεδο περιγράφονται από τις παραμετρικές εξισώσεις 
𝑥(𝑡) = 2𝑡ଶ + 3 και 𝑦(𝑡) = 3𝑡ଶ + 1 στους αντίστοιχους άξονες. Να βρεθούν τα διανύσματα 
ταχύτητας και επιτάχυνσης καθώς και η εξίσωση τροχιάς του κινητού αυτού 

Λύση 

 

Θέμα 5. Στόκος μάζας m κινούμενος με ταχύτητα V προσκολλάται σε μια από τος μπάλες ενός αλτήρα, 
ο οποίος μπορεί να περιστρέφεται χωρίς τριβές κατακόρυφα, γύρω από οριζόντιο άξονα που διέρχεται 
από το μέσον της αβαρούς ράβδου που συνδέει τις δύο μπάλες. Εάν η μάζα κάθε μπάλας είναι M το 
μήκος της ράβδου L να υπολογισθούν: α) Το μέτρο της γωνιακής ταχύτητας ω αμέσως μετά την 
προσκόλληση του στόκου στην μπάλα. β) Τον λόγο η των κινητικών ενεργειών πριν και μετά την 
πρόσκρουση. γ) Τη συνολική γωνία περιστροφής του αλτήρα μετά την προσκόλληση. 

Λύση 





 

 

 


